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.j—ll-j—li-_Cll %_/l\_gl UjEH/(%OE gAl%'EP Cl”_b”, a12_b]2,

A-B=A+(-B)=[a, -b,]

J

20



T
110

Hed A=

[e)

¢ = |2 Al

&)

I_I

=

p
< o
D.mCA__
__\+}__A
BBO(_\
+ 1t + +
< <« «

c(A+B)=cA+cB

(c+k)A =cA+kA

c(kA)=(ck)A = ckA

A=A

21




£l

ml| ol

=n| ol
| o) T
110

[Dj]

[a;]2h, 3x 22 & B=

HaEﬂA:

[e)

® =22 4x%3

0.
Ell

a &8 &
N Q O
< S -
_
S 89
S T
SIS
S T T T
~ N e <
S T T a_
0
Y

23




£l

wll| of
=n| ol
0

[a; ]2k, rXp

Hed A=

o

=22 mxn

20| = Lk

H

mXpH

i0J
Bl
o
ol
O
ol
6

UK
=

T
110

O
ol

-
o

n

Z a,by = a,by +a,by +---+a,b,

[=1

(j=1, ..

, D)

k=1, ..

., M

24




2. BE9% &

S

by tanby +--+a,b

Cy = aﬂblkza
/=1
« =Ml -
2 1
3 —4
2 1

jn~ nk

25



bl 2

bl 1
bZl

29




H
tH|
H|

T
110

2.
‘

o o o
S < o
o 8 bM
® & (-~
= bm. bM
_a < (-~
=2
= 1
=T . E ~
D = O
=i el __.k r
50 8l <” —
= =
= =
- O“_
5 B
> A
Ol_ Ol T bz
< A <
ool )
I B [
= 160
oy 1o A -~ g
Lo I ® o= ~
s e O T
IR IR -
<

Ab_|

|Ab, Ab,

b, |

30




A UIPNING
Alb, b,
4
AB =
-5

Ab,

Ab,

31



(kA)B = k(AB)= A((B)

A(BC)=(AB)C : 2 &
(A+B)C=AC+BC :
C(A+B)=CA+CB :

H = (Associative Law)
= HH & &! (Distributive Law)
=

H&
i & = (Distributive Law)
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L8210 B9 22
I XHEN 2ot dHE =2 =d
i ' x, =b, W, +bw
y = AX 1 = O T O W,
o _ A(BW) X, =byw +byw,
* = ABw =Cw Vi =apX, T apx,

X = Bw _
1 \ YV, = Ay X T4y X,

Vi =W tCepw,

y= Ax’.
V) = CyW T CpW,
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2. BE9)

+ 0 JHAl 2= Olofiot ) = stLt
A

¢4&Xl, (BEHUlE, =, U, Az, HRAHE

+ A O M X| (Transposed matrix)

%9_,|an°|'|3:' A= []k]"l NX|aHieEd: AT= [ak]]
ot I = U AE

dy Ay a,.
a, a, - d
12 22 m2
Al = [a .]:
kj
_aln a2n T amn |
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2. o &

+ M HEL A&
AN =A
(A+B)'=A"+B'
(cA)' =cA’

(AB)' =B'A"

08:'
([l

(cA)' —[ca ]r [cakj] [ak]] c[ajk]TchT
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S AT=AQ! NS 1 -2 0
O = _
A=|-2 3 5
0 5 12]

+ BHH & 2H & (Skew-symmetric matrix)
AT=-A Ol 3 - .
¢ 0 -21 3
®a,=-a;

0,0 A=[21 0 5
-3 -5 0
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cH & 2r & (Lower triangular matrix)
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CH=2t e & (Diagonal matrix)
FUZE Ao R A0H0| 00| OfLl SHE
A2t & (Scalar matrix)

oli1dlE T FUAE FAINEFE=2
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A=0 3 0| S=[0 3 0| I=|0 1
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2. BE2 &
ORI HRIOIA Ol 3] &

cos@ —sind | X,

A: . X = . y:
sinf  cosO X, |

= y=AXx

cosa —sina | cosff —sinf
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al HF A1 Al AHH
3. MEAE LA AL Gauss A HE
+SEHEYZAC HAHSEE 0l ST
a, x,+--+a,x =Db, _an d, aln__xl_ _bl_
a,x, +---+a,x =Db, N dy; Ay a.Zn Yol _ b,
a 1x1+ +amnx = _aml am2 amn__xn_ _b _
A x = b

L DAIPNRE= R 7§’>' '(Homogeneous Simultaneous
System): b, )t 25 021 &<
¢ Ul X XtHA Eé o”cg Al(Nonhomogeneous

Simultaneous System): & & 01 &= ofLt= 00] Ot
= 3R
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3. MY MAl Gauss 2 HH
L o)

a,, dp a, X1 b,

a a a X b

21 22 2 2 2

A o . " R X = . . b o .
_aml am2 o amn_ _'xn_ _bm_

@ H ==& E(Coefficient Matrix): A
@ ol ¥ & (Solution Vector): x
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3. dZAHE

L F=PIE- (A ugme
BIE p=s &tk &
d;; 4y

~ da A
A o] 22
_aml am2

MAl Gauss A HH

ented matrix) : A== & AQ|
=
L
a, | b
|
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N
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|
|
amn : bm_
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3. MHOIZUINAL Gauss A HH

+ ol =M REH
a, X, +a,x, =b,
dy X, +ayX, =b,

X +x, =1 X, +x, =1 X, +x, =1

2x,—x,=0 2x,+2x, =2 x +x,=0
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3. MY MAl Gauss 2 HH

+ Gauss 2> H & (Gauss elimination)

2x, +6x, =2 2 6 =2
4x,+2x, =6 4 2 6

@ Step 1. x,2 A (AFAHS T

2x, +6x,=2%5e55[2 6 | =2

~10x, =10 0 -10 10
@ Step 2. = X| 2H(Back substitution)
10 1 4
= =—] .X:——2—6X =—=2
X2 _10 1 2( 2) 2
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+ Gauss ™~ M

4 6

_064i

Qi 1 -2

8
14

1 |
5
—6

. Gauss A HH

(Gauss elimination)

2

10
-6

.

0@5

064

X +x,+ x; =-2
3x, +5x, =10
—6x;, =6
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3

1
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0

1
4
6

|
6
4

Gauss A HH

2~ & (Gauss elimination)

(0) 6 4147

6x, +4x, =14
X, +4x, +6x, =38

X+ X, + x;=-2

2
8

HUYEx=x<=

(partial pivoting)

14
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10i, +25i, =90
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3. MEAHEYHAl Gauss 2 HH

+ Ol Al :
i — i+ i,=0
—i o+ Q- =
10i, +25i, =90
204, +10i, — 80

i, — L+ =0

# 10i, +25i, =90
30i, —20i, = 80

0=0

.
.

i — i+ i,=0
0=0

10i, + 25i, =90

30i, — 20, = 80

i, — L+ ;=0
10i, + 251, =90
—95i, =-190
0=0
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3. MHOIZUINAL Gauss A HH

4 0 o N
1 -1 1 0 ==gza |1 -1 1 10

11 -1.0 0 0 0 0

0 10 25 90 # 0 10 25 90

20 10 0 80 0 30 -20 80
FEESS 1 _q 1 50‘ 1 -1 1 | 0
# 0 10 25 90 # 0 10 25 = 90
0 30 -20 80 0 0 -95 -190

00 0 0 00 0 0




3. MFAHE BT 4. Gauss 2 HE
|2 #HAMS 0|=25H0 0IXI4=2 oL
ADIGHH TH2H Otei el H=ZE 022 oS

@ &-= Xl (Row-Equivalent)
O SANAE SO0 dSALE S,00 =t 2
Hob=E Jiot 2HE == JULHA S

o
2
10
0%
Wil
ﬂ

0%
0
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=
o

3
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quivalent Systems)
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A& of &l
e O L. &
X +2x,="7
2x,+3x, =11

2x,+3x, =11
X, +2x, =7

X +2x,="7

—Xx, =3

X, +2x, =17
x, +1.5x,=5.5
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3. dZAHE

+ Gauss 2~ H & -
X +2x, +x, =7
+3x, +2x;, =5

2%, =2

X +2x, +x, =7
+3x, +2x, =5
2x, =2
Ox, =0
=0

Ox,

OOIOO*—*

I-I

2
3

OOIOUJI\)

(\O

OOIl\)l\)v—*

(\O

o oo v

l\)Ul\]

HiM Al Gauss A HH
I Nl JHAl B

otL+t2| ol

otL+t2| of
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3. T AS BT AL. Gauss 2~ HE

OO
+ Gauss 22 HE . A HAO Nl JHAl =
X, +2x,+x,=7 1 2 117
£3x,+2%, =5 0 3 2 5| #Ie
Ox, =2 0 052_
X, +2x,+x, =7 1 2 17
£3x,425=5 [0 3 2.5
2x,=2 |0 0 22| @HIteCH
0x,=0 [0 0 00
0x, =1 0 0 01]
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3. T AS BT AL. Gauss 2~ HE

OO
+ Gauss 22 HE . A HAO Nl JHAl =
X, +2x,+x,=7 1 2 117
£3x,+2%, =5 03 2 5| #Ieas O
Ox,=0 [0 0 00
X, +2x,+x, =7 1 2 1.7
3x, = 0 0 3 2
0x, =0 0 0 0 0| oot D45l QL
Ox, =0 00 0 0
0x, =0 [0 0 00
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3. ASASSSA. Gauss £HE

+Gauss A HEBIAHAIO M JX =
&®orLt2 o I b
®r=n gz
®) —..=b=0

l oo
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3. MEAHEYHAl Gauss 2 HH

+ = X
4y +4z =24 0 4 4 24
3x—11y—2z=—6 3211 -2 -6
6x—17y+ z=18 6 —17 1 18

3 11 -2 -6 3 -11 -2 -6
#o 4 4;24 #o 4 4 24

6 -17 1 |18

3—11—26
#01 16

0 5 5 30 0 0 0 0




3. A& of

+ = XN

3
0
0

z=-y+6
A 2 Y
3x—1ly+2y—-12=-6

—11
1
0

=l d

_25

1
0

S3x-9y=6

0

—6
6

HEM Al Gauss A HH

3x=11y—-2z=-6
y+ z=6

Sz=—y+6
x=3y+2
=l
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3. MAFAHS S SA. Gauss & HE
+ = Al
x+ y-2z=0 0 1 1 =20
—4w—x— y+2z=-4 # -4 -1 -1 2 —4
—2w+3x+3y—6z=-2 -2 3 3 -6 —2
-2 3 3 -6 -2] [-2 3 3 -6 -
I» 0 1 1 =20 I» 0 1 1 -2.0
-4 -1 -1 2 -4 |0 -7 -7 14 0
-2 3 3 -6 -2
# g —2w+3x+3y—-6z=-2
0 1 1 =20
g x+ y—=2z=0
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3. MEAHEYHAl Gauss 2 HH
+ = ANl

-2 3 3 -6 -2

0 1 1 _2 0 —2w+3x+3y—-6z=-2

0 00 0 0 *+ y=2z=0
X=—y+2z sow=1
LLECRT r=—y+2z

—2w=-2 =9l 7
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LAEERYEAC ZIAD RUSS 015
5tC}.

LnH2 DI K 2(x,, ..., x)0ll CHEH mOH 2l & &
01 21 9 H ALO| QUCH

a,x,+a,x,+---+a,x, =b,
a, x, +a,,x,+-+a,x =b,

a x, +a ,x,++a x =Db

m
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K0
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.__A.oM
s=n| <
10 20

160
..I._ .__,N;

€ =T & (Existence)

-
10

AX

1o

0lJ

Ts) o’

ool < o

L B

= 10 = O0OF
PSRN
Ml o\l e\ — AN O
42 on O v >~ O
A_l - O_ _1 - O_
_1 (@\ 2_ _1 @\ O_
d o v o

— O
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160
..I._ .__,N;

¢ = & & (Uniqueness)

@ H ==t & M

AX

H==:3

97




0.

+ 82
\ 4

[
Oft

ﬂ =N AI_I GH

=0 O
2B E A0 8 0l Fel

= -
5 e

LS
n0]

o 0 02
A T [2

off (infinitely many solutions)
N2 BIKl+=E n-ri2 UE OlKNl== E&

10 1HT] A2
0125 oDAF L2
0000

Ol
ol
=

LS

0q
1
2
0|

oS O =

0
1
0

X, =5—12x,
X, =7T—x,
ES=E

Q2 A A HY (Gauss elimination)
ool Jt EMetltAH IIRA A HECE A2 = UL

= AA
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LSS ASHEANN et D= &l
¢ =T A (Existence)
OH=AME U HIIAE0| £€2 H=(r<n)E JHEIL

(-

=
S
||
& O

C(l)xl + C(z)xz e C(n




Agddai tiet Jl= gl

(o3
o
= & A (Uniqueness)
OH=AHZ I HJIIAHLO0| €2 H==(r=n)E It&LE

C(l,
=Ne)

(-
M AL A==t nO|E 2 niff 2] SHIH
= = A0 S5}

Xt =2 0ICH Ol [H, bE LIEHLH Xf“%»

C(l)xl + C(Z)'XZ e o C(n)x = C(I)SCJI + C(z).f?\CJZ + et C(n)%n

n

C(l)(xl —?71)+ C(z)(xz —372)+"'+C(n)(xn - X )= 0

S

J

==
1]

12690 3 &
®)

JHOOI (4 OF
k> =24

. cgl%lﬂ =80

X, =X,

1010

rol
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3
o
X Al
O ™M

=

=
=I;
o

3A
o 2l

AL
k=

. &
.

0.

DK== &

=
—

H (infinitely many solutions)

0

| OF<o
LS

0o
@y <n0|™AH rIfC Ol Kl ==E n-ri 2 L}

*=2

50
kIO
4

) Ui <k

100 i< ol
O

=b

c(l)xl + c(z)xz + -+ c(,,)x,, + C(HI)XHI + e+ c(n)xn

eV ey Fo ey, =b Vi =X+ B,
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. Hod Gauss-Jordan A~ HH
O} Gauss-Jordan &~ HE1 = O|off &tC}

oA
0™ HH: A
AB=BA=1 B=A"7" AA'=ATA=1

Onxn JHHE A=[q,]2 SLHE A
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].
e

o8HdE (Gauss-Jordan A HH
AtaE8 A GG = JLAL
Ax=Db

AT'Ax=Ix=x=A""D

® Ax=b0i| Al 7t oli )t =AHetlh
@®rank(A) =n
0= A2 2 H=2 =& HO|LCE

®det (A)#0

® A= 2 HE (Nonsingluar matrix)
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= ANl =L

® Ax=bU| Al 2t liot =MoL HLE =2 dHIL
= Motk =0

0rank(A)<n
.I—IO.lC S

®det (A)=0

® A= S0/ E (Singluar matrix)

]. o= (Gauss-Jordan A HH
SH O
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]. Ao Gauss-Jordan A HH

+ Ol Al
A — 2 0 A-l 9
det(A)=0
A‘l—_a b
__c d |
L |2a 2] [1 0]
AAT = =
4a 46| |0 1
€ 2tE06t= a, bt EMOLAl 2=
¢ [fctMH, A= S0l HE0|L
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]. Ao Gauss-Jordan A HH

+ Ol X ] )
d rd, =0 1 0010
d +d, ~ 0 1 1000
d,+d, =0 0 1 100
d +d, =0 00 1 1.0

®det(A)=0

~10,0,0,0] 01212 o JF =X &tCH

o[d=1,d=1,d=1,d=1]#0
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]. Ao Gauss-Jordan A HH

+ Gauss-Jordan 2~ H &

€ = 3 = (Inverse matrix)= o}
OAl IE & ISt & =2 0l

OIRA AHEHOZ

A
o0| [ THI Al Hatet A




1 0 O]
0 1 0
0 0 1

_—O O

, Gauss-Jordan A HH

184 x3+2EH

18 x(-1)+3&H

28U X (-1)+3&H

13 X (-1), 28 x0.5, 3 x(-0.2)
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]. Ao Gauss-Jordan A HH

-0.7 02 03

-1.3 =02 0.7
0.8 02 =02

-1 0 0
15 05 0
0.8 02 —0.2

0.6 04 -04
-1.3 =02 0.7
0.8 02 =02

38 x(-3.5) + 2

7 3;X2+ 1M
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Al

1

oo

2

—2 -4

—1

-9
19

Gauss-Jordan & HH
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